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ОТНОСНО: предоставяне на кръводарителите ваучер за 

индивидуално посещение на туристически обекти о. Св. Анастасия, 

Културно-туристически комплекс Ченгене скеле, Комплекс Акве 

Калиде 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Кръводаряването представлява доброволно предоставяне на определено 

количество от собствената кръв с цел спасяване на човешко здраве и живот. 

Всеки здрав човек на възраст от 18 до 65 години, който тежи повече от 50 кг, не 

е приемал никакви медикаменти поне 48 часа и за когото лекар прецени, че 

кръводаряването не застрашава здравето му и дарената от него кръв е безопасна за 

болните, нуждаещи се от нея, може да стане дарител. 

Мъжете могат да даряват кръв 5 пъти в рамките на една календарна година, а жените - 
4 пъти, като интервалът между две кръводарявания трябва да бъде минимум 2 месеца. 

Кръводаряването е полезно, защото стимулира процеса на обновяване на 

кръвните клетки и увеличава защитните сили на организма, освен това подмладява, 

намалява риска от сърдечно-съдови и онкологични заболявания, тонизира имунната 

система. По време на кръводаряването организмът изразкодва около 600 килокалории, 

което помага за поддържането на здравословно тегло. Всички консумативи, използвани 

по време на манипулацията са индивидуални, стерилни и за еднократна употреба и не 

съществува никаква опасност от зараза по кръвен път. Количествено кръвта ще се 

възстанови за по-малко от 24 часа, а качествено- за 3-4 седмици. Минималният срок 

между две дарявания на кръв е 60 дни. Всеки кръводарител има право на два дни 

платен отпуск и подкрепителна закуска, както и досгьп до изследванията на дарената 

кръв за СПИН, хепатит В и С, сифилис и кръвна група. 

дарената кръв се използва за лечение при пациенти с остри кръвозагуби, 

причинени от травми, за лечение на тежки изгаряния, при планови и спешни 

хирургични и акушерски интервенции, при АВО и Rh несъвместимост на майката и 



плода, за лечение на злокачествени заболявания, както и за подържане живота на 

пациенти с различни вродени анемии и хемофилии. 

На територията на Област Бургас в УМБАЛ Бургас единствено функционира 

Отделение по Трансфузионна хематология, което е част от системата за национална 

сигурност в Република България. То работи с високотехнологични методи и 

консумативи и обслужва всички болници в Бургаски регион в дейност "Трансфузионна 

хематология". В отделението работят висококвалифицирани специалисти по здравни 

грижи, които имат за цел да осигурят качествено обслужване на всички пациенти и 

кръводарители. Усъвършенстването и квалификацията са основни приоритети на ОТХ. 

Именно тук се осъществява този хуманен акт. В последните години ясно се отчита 

тенденцията към разкриване на голям брой лечебни заведения с кирургичен профил , 
което неминуемо увеличава необходимосrга от кръв и кръвни продукти. От друга 

страна населението също нараства по брой и за отбелязване е фактьт, че особено през 

летния сезон, освен че броят на хората е многократно завишен, инцидентите, които са 

неизбежна част от ежедневието, също рязко се увеличават. За съжаление е тенденция в 

национален мащаб недостиrьт на кръв и кръвни съставки. Кръводарителският акт е 

безвъзмезден и жест на съпричастност към нуждаещ се. 

Уверени сме, че осигуряването на безплатни ваучери от община Бургас на всеки 

кръводарител за туристически обекти: о. Св. Анастасия или Културно-туристически 

комплекс Ченгене скеле или Комплекс Акве Калиде ще бъде адмирирано от 

общественостга и ще бъде стимул, който би увеличил броя на желаещите да дарят кръв. 

В тази връзка предлагаме Община Бургас да създаде организация по 

оситуряването на безплатен ваучер за всеки кръводарител за един от туристическите 

обекти: о. Св. Анастасия, Културно-туристически комплекс Ченгене скеле, Комплекс 

Акве Калиде, считано от 15.07.2024 г. Получаването на ваучера да се осъществява 

срещу представяне на служебната бележка, която се издава от Отделението по 

трансфузионна хематология на всеки един кръводарител. 

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т.23 от 

ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следното 

РЕШЕИИЕ: 

1. Община Бургас да предприеме необкодимите действия за отпускане на ваучер за 

индивидуално посещение на всеки кръводарител за един от туристическите обекти: 

- о. Св. Анастасия; Културно-туристически комплекс Ченгене скеле; Комплекс Акве 

Калиде, считано от 15.07.2024 г. 

2. Получаването на ваучера и неговата валидност е 3 /три/ месеца от датата на 

кръводаряването. 

З. На ваучер имат право кръводарители със служебни бележки след 30.06.2024. 



Милен Георгиев    


